

老先生住院时突然死亡 家属怀疑医生篡改病历

抢救后,医生有6小时的时间记录病历,如何监管成了问题

今年2月,高先生的父亲感觉身体不适,前往无锡市人民医院住院检查,不料2月19日凌晨,高先生的父亲突然病发,经抢救无效身亡。高先生于19日上午前往医生办公室,却发现医生正在记录其父亲的病历,高先生怀疑医院方在事后篡改了病历。

死者家属怀疑医生篡改病历

高先生的父亲今年74岁,春节后,他脸部突然抽搐,说话也模糊不清,高先生立刻将父亲送往无锡市人民医院。据高先生介绍,几天后,他父亲的病就基本上痊愈了,原来的症状也都消失了。“2月18日,我去医院看他,老人看上去精神很好,本来以为老父亲的病好得差不多了,应该马上就能出院了,谁知道一点征兆都没有,第二天凌晨突然就去世了。”

高先生回忆说:“那天晚上,我母亲在医院陪他,凌晨我还睡着,母亲突然打电话过来,说老父亲不行了。”高先生立刻赶往医院,并通知了其他亲属。当天清晨,医院宣布高先生的父亲因抢救无效死亡。“本来还好好的,怎么突然就去世了?”面对老父亲

的突然去世,高先生难以接受这一事实,他怀疑这是一起医疗事故,且事后,医生篡改了病历。

“19日上午,我和几位亲戚到医院的办公室找主治医生,进门时,发现我父亲的病历正出现在医生面前的电脑里,而且医生当时正在电脑上操作。”高先生认为,在父亲死亡后,医院应当立刻封存病历,并且在抢救无效死亡后,立刻记录死亡报告并封存,不应该在当天上午还能在电脑中操作病历,高先生怀疑,在父亲死亡后,医生试图篡改病历,掩盖父亲死亡的真正原因。

6小时的时间差,怎样保证医生没有改病历?

面对高先生的疑问,记者近日向无锡市人民医院进行了咨询,医院医务科一位负责人向记者介绍,在高先生父亲去世后,

已经启动了医患双方的调解程序进行处理,死者家属也已经去到医院管理中心进行了投诉,医院和患者双方已经做过了沟通。目前,医院有一部分电子病历,医生在电脑中记录下病历后,通过电脑打印,医生在病历上手工签字后,才能作为一份正式的病历。

这位负责人介绍,人民医院的电子病历都是按照卫生部的病历书写规范进行操作,每天的病历都会打印后签字确认。对于抢救病人,要求在抢救之后6小时之内,完成病历的记录。电脑中的时间是系统生成的,没有办法更改,而且电脑中都有电子认证,超过6小时的时限,医生不能再对病历做出修改。

面对医务科负责人的介绍,高先生表示,在抢救后的6小时内,医生完全有时间对病人的病历做出修改。高先生认为,相关部门应当重视这一问题,并对6小时的时间差做出有效的监管。

法律专业人士:很难对此进行监管

无锡市医院管理中心质量

投诉部朱部长告诉记者,在相关规定中,确实允许医生在抢救后6小时内完成病历的记录,但对于一些客观的病历,医生是无法做出修改的。朱部长说:“医院的化验报告、各项检查报告等,医生都无法做出修改。医生能改的只能是一些对患者病情的主观判断,比如说‘患者会有生命危险’和‘患者可能有生命危险’,仅此而已。”朱部长表示,如果患者觉得医生曾篡改过病历,可以申请司法鉴定。

随后,记者分别向江苏省卫生厅和国家卫生部进行了咨询,得到的答复均和之前无锡医院管理中心质量投诉部朱部长的回答类似,如果认为病历进行过篡改,可以通过司法途径解决。

据法律专业人士介绍,遇到这样的情况,相关部门很难对此进行监管。由于患者及家属没有相关的专业知识,在发生问题后,即使是在一旁看着医生记录病历,也很难发现问题。目前,对于6小时时间差的问题,医生确实有办法对病历做出一定程度的修改,可以说是监管方面的一处空白。

»天气

今后都是晴到多云
最高气温10℃以上

据无锡气象台预报,今后三天无锡晴到多云,最低气温不低于0℃,最高温度在10℃以上。

每日空气质量报告

预计今日空气质量良好,污染指数为80至100,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。

今后三天具体天气

今天,晴到多云,最低气温2℃,最高气温14℃-15℃。

明天,晴到多云,最低气温3℃,最高气温11℃。

后天,晴到多云,最低气温0℃,最高气温12℃。 唐奕

»出行

5条公交线路有调整

由于泰伯大道已经具备通行公交车的条件,从3月9日起,公交19、21、69、129、319路撤销行驶锡贤路,恢复行驶泰伯大道。

公交19路:由公交梅村总站始发,经泰伯大道、旺庄东路至锡兴路后循原线行驶。撤销停靠:锡义路的泰伯苑二区(市民中心)、新华路、梅西路(锡义路)站,锡贤路的张公路(锡贤路)、新风路站,春阳路的春阳路站,坊前路的万裕苑南大门站。恢复停靠:泰伯大道的泰伯花苑(梅村中学)、新梅广场(泰伯大道)、梅西路(泰伯大道)、新洲路(泰伯大道)、高浪路高架、丰西路(泰伯大道)、312国道(泰伯大道)、新丰苑二期、新坊路(泰伯大道)站。

公交21路:由公交梅村总站始发,经新锦路、锡义路、新洲路、泰伯大道、坊育路至坊前路后循原线行驶。撤销停靠:锡贤路的张公路(锡贤路)、新风路站,春阳路的春阳路站。恢复停靠:新洲路的泰伯大道(新洲路)(上行)、泰伯大道的泰伯大道(新洲路)(下行)、高浪路高架、丰西路(泰伯大道)、312国道(泰伯大道)、坊育路的坊前路站,坊前路的向阳路(坊前路)站。

公交69路:由城铁新区站始发,原线行驶至春华路与坊前路路口后调整行驶坊前路、坊育路、泰伯大道、新洲路至锡义路后循原线行驶。撤销停靠:春华路的万裕苑西大门(国际一花园)、万裕苑二区站,锡贤路的新风路、张公路(锡贤路)站。恢复停靠:坊前路的万裕苑南大门站,坊育路的坊前站,泰伯大道的新丰苑二期、312国道、丰西路、高浪路高架、新洲路(泰伯大道)(上行)站,新洲路的泰伯大道(新洲路)(下行)站。

公交129路:由公交梅村总站始发,经新锦路、梅育路、新华路、锡义路、新洲路、泰伯大道至旺庄东路后循原线行驶。撤销停靠:锡贤路的张公路(锡贤路)、新风路站,春阳路的春阳路站,坊前路的万裕苑南大门站。恢复停靠:新洲路的泰伯大道(新洲路)(上行)站,泰伯大道的泰伯大道(新洲路)(下行)、高浪路高架、丰西路(泰伯大道)、312国道(泰伯大道)、新丰苑二期、新坊路(泰伯大道)站。

公交319路:由公交梅村总站始发,经新锦路、锡义路、新洲路、泰伯大道、坊育路至坊前路后循原线行驶。撤销停靠:锡贤路的张公路(锡贤路)、新风路站,春阳路的春阳路站。恢复停靠:新洲路的泰伯大道(新洲路)(上行)、泰伯大道的泰伯大道(新洲路)(下行)、高浪路高架、丰西路(泰伯大道)、312国道(泰伯大道)、新丰苑二期站,坊育路的坊前站,坊前路的向阳路(坊前路)站。 薛晟

»快报“3·15”维权平台开通

退了多收的钱,却要顾客把发票留下

无锡家乐福:顾客需要的话,可以提供复印件作为凭证



新闻热线:82753110

“3·15”即将到来,你在消费中对哪些商家的服务不满意?快报“3·15”维权平台今天开通,新闻热线82753110欢迎你向我们提供新闻线索。

昨天上午,记者在家乐福超市永乐店看到,在糕点柜台里,面包、蛋糕、老婆饼、蛋挞等几十

种点心都在敞开式供应,不时有顾客在糕点前经过,唾沫横飞地询问价格。一位阿姨还用手拿起一块饼干“研究”一番,终于决定不买了,又将饼放回原处。

在超市,记者看到一名年轻的女孩将每样购买的物品标签都用手机拍下来。记者上前询问,这名王小姐道出,原来是怕超市多收钱,“如果买的每样物品价格都记住是不可能的,所以就用手机拍下价格,等结账后再和小票核对。这样做是因为去年12月底,我在家乐福实体店买的一袋化妆棉被多收了钱。那次

买的東西不多,就五六样,加上我一直都买这个牌子的化妆棉,知道它的价格。结账后发现,超市多收了2块钱。我当时就向工作人员指出,他们让我到总台退还了多收的2元钱,但没给我差价补偿。”不愿为了几块钱和超市多费口舌,王小姐拿了退款就准备走,但服务台工作人员要求她留下购物发票,“我认为超市把发票收回很不合理,如果我买的其它商品要退换,不就没有凭据了吗?”

对此,无锡家乐福超市方面回应称,顾客如发现多收钱,超市将根据公司规定,给予5倍差价补

偿。收回发票是公司内部财务管理上的要求,顾客需要的话,可以提供发票复印件作凭证。

除了食品卫生和价格问题,不少市民反映,一些超市的服务相对较差。胡小姐不久前到超市购买两箱啤酒,她说:“第一次去的时候,工作人员跟我说,管仓库的人不在,拿不了货。隔了几天我再次去,一名工作人员说帮我到仓库去拿货,结果等了半个多小时也不见人影,我又找别的工作人员打听,竟然没人帮我拿货。之前的工作人员只顾忙着做生意,居然把拿酒的事忘了,也没向我打个招呼。”陆媛



青少年家政培训中心问世

无锡新区硕放街道团工委近日成立了全市第一家青少年家政培训中心,参加中心活动的孩子们在培训中心里能够学到很多有意思的技能。家政培训第一课中,青年志愿者老师手把手教学,分组开设了织毛衣、做杯垫、叠衣服、学做凉拌菜和水果拼盘等课程,老师教得认真,小同学学得仔细,大家热情高涨,真正做到勤动手勤动脑。 陈超

还岸于湖还湖于民,建设金城湾公园 “城市客厅”今夏开门迎客

漫步蠡湖沿岸,青山绿水,波光粼粼,绿树掩映,鸟语花香。由无锡城区进入蠡湖景区的门户形象工程——金城湾公园建设接近尾声,今夏将与市民见面,届时环蠡湖38公里的开放公园建设将画上圆满句号,成为华东地区最大的免费开放景区。

“蠡湖沿湖开放公园陆地面积近10平方公里,水域面积9.1平方公里,相当于无锡所有收费公园鼋头渚、梅园、蠡园、锡惠公园面积总和的1.7倍。”无锡市园管中心相关负责人告诉记者,近年来,无锡陆续投入近百亿元规划建设了具有38公里沿湖岸线的蠡湖风景区,相继修复了蠡湖公园、中央公园、渤公岛生态公园、水居苑、蠡湖大桥公园、长广溪湿地公园等景区,以及渔父岛沙滩、西堤、蠡堤、蠡

湖展示馆等游乐景点。

蠡湖办从规划之初就强调蠡湖沿湖岸线不留任何私有领地,把原先被不同程度占用、分割、封闭的湖岸线,全线贯通并优化、美化,还岸于湖,还湖于民,造福于民。对于在蠡湖新城启动建设前土地已批但尚未开工建设,规划同意保留的沿湖住宅区,蠡湖办要求投资商把沿湖土地出让作为公共开放岸线,确保把蠡湖沿湖38公里、宽80米—250米的岸线,真正建成市民和游客享用的城市客厅,全天候免费开放的公园。 陆媛

